

вайтє насъ вашихъ духовныхъ дѣтей, мы же глубоко запечатаѣмъ вапъ свѣтлый образъ для насъ навсегда.

Дорогой Батюшка!

Въ знакъ же особаго нашего къ вамъ вниманія примите себ образъ Нашею покровителя Св. и Чудотворца Николая.

Въ отвѣтъ на эту рѣчь пастырь сказалъ пасомымъ обычное прощальное слово, съ общаніемъ и впредь помогать имъ въ ихъ нуждахъ.

Послѣ окончанія литургіи все прихожане пошли вмѣстѣ съ нимъ въ его квартиру и каждый жаждалъ получить отъ него себѣ благословеніе.

Когда же дорогой и милостивый наставникъ пошелъ на пристань, то сія тысячная толпа ринулась провожать его до берега, и здѣсь со слезами разсталась съ незабвеннымъ своимъ пастыремъ.

Псаломщикъ А. Скворцовъ.

## Къ проводамъ священника о. Николая Ситкина изъ села Цвѣтнаго.

За свою 23-хъ лѣтнюю дѣятельность въ селѣ Цвѣтномъ, о. Николай въ сердцахъ прихожанъ будетъ жить долго. Ему одному только приходъ обязанъ постройкой въ настоящемъ видѣ благолѣтнаго храма, обсаженнаго деревьями, теплаго, трехпрестольнаго. Имъ же были построены дома для всехъ членовъ причта, двухкомлектная школа и многое другое. Церковь и школа на Разномъ бугрѣ всецѣло обязаны своими постройками заботамъ и раденіямъ о. Николая. Почему по справедливости можно сказать, что все, что относится до прихода села Цвѣтнаго въ въ настоящемъ его состояніи.—потъ и труды радѣтельнаго пастыря сего прихода, подвизавшагося на пивѣ Божіей цѣлыхъ 23 года. Почему и понятна скорбь прихожанъ объ его уходѣ, навѣрно и радость новыхъ прихожанъ, жителей села Зелени, при извѣстіи о назначеніи его труда.

Какъ на особенность, по части дѣятельности въ приходѣ села Цвѣтнаго о. Николая, мы можемъ отмѣтить много рода дѣятельность.

О. Николай, всесторонне образованный и порядкость любитель серьезнаго чтенія. И какъ таковой въ церковной, Цвѣтновской библиотекѣ, можно съ увѣренностію сказать такъ нигдѣ встрѣтить самый обширный в полный кругъ собраній святоотеческихъ сочиненій. Гиблю-

тека эта о. Николаемъ составлялась изъ года въ годъ выпиской журналовъ съ приложениями. И такимъ образомъ за долгій періодъ его здѣсь службы накопилась библіотека, заслуживающая особаго вниманія.

Пожелаемъ и отъ себя, какъ бывшаго сослуживца, о. Николаю преуспѣвать и въ новомъ его приходѣ многія лѣта.

Діаконъ *В. Саввинскій.*

---

## Поученіе, произнесенное 20 апрѣля 1915 г. въ Покровскомъ храмѣ, села Селитреннаго, на литургіи, при погребеніи священника о. Василія Руднева.

„Той даль есть оны убо Апостолы, оны же пророки, оны же благовѣстники, оны же пастыри и учителя, къ совершенію святыхъ, въ дѣло служенія, въ созиданію тѣла Христова“ (Еф. IV, 11—12).

Господь сотворилъ человѣка по образу Своему и по подобію, немного уменьшилъ его предъ ангелами: Славою и честью увѣнчалъ его, поставилъ его владыкою надъ дѣлами рукъ Своихъ; все покорилъ подъ ноги его (Пс. 8, 5—7) и поселилъ его въ рай, гдѣ предоставилъ ему все, что служило къ полному счастью и блаженству его. Но человѣкъ, такъ премного облагодѣтельствованный дарами Отца Небеснаго, не устоялъ въ первоизданной чистотѣ и невинности: онъ нарушилъ заповѣдь Божию, сдѣлался ослушникомъ Творца-Благодѣтеля и черезъ это лишился блаженства райскаго. Самъ палъ во грѣхъ и бѣдствіе и подвергся смерти, грѣху, бѣдствію и смерти подвергъ и все потомство свое.

Господь не хочетъ смерти грѣшника, но желаетъ, чтобы онъ обратился, пришелъ въ познаніе истины и получилъ спасеніе; посему Онъ многократно и многообразно призывалъ падшее чловѣчество ко спасенію черезъ пророковъ, а въ послѣдокъ дней, когда беззаконія людей превзошли всякую мѣру и когда родъ чловѣческій опытно позналъ тяжесть своего паденія, свое нравственное безсиліе въ борьбѣ со зломъ и нужду въ Божіей помощи, Онъ благословилъ послать въ міръ Своего Единороднаго Сына, чтобы никто не погибъ, по всѣ спаслись.